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Ένας «ξεχωριστός» Εσπερινός του Αγίου 
Σπυρίδωνος, σε ένα ακριτικό χωριό της 
Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Στο ακριτικό χωριό Άνω Μελάς Καστοριάς, εορτάζεται με 
κατάνυξη η μνήμη του ταπεινού Αγίου Σπυρίδωνος, Επισκόπου 
Τριμυθούντος του Θαυματουργού.

Το μικρό αυτό χωριό, με τους μόλις 20 μόνιμους κατοίκους, απέχει 22 χιλιόμετρα 
από το κέντρο της Καστοριάς και 2 χιλιόμετρα από το ιστορικό χωριό Μελάς, όπου 
θυσιάστηκε ο ήρωας της Μακεδονίας Παύλος Μελάς. Το χωριό έχει ως προστάτη 
του, τον Θαυματουργό Άγιο Σπυρίδωνα.
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Οι ελάχιστοι κάτοικοι του χωριού ασχολούνται κυρίως με τη γεωργία και λιγότερο 
με την κτηνοτροφία. Είναι άνθρωποι απλοί, ταπεινοί και φιλόξενοι, διατηρώντας 
βαθιά ευλάβεια και στενή σχέση με τον μικρό ναό του χωριού, αφιερωμένο στον 
ποιμένα Άγιο Σπυρίδων. Για αυτούς, η Εκκλησία του χωριού δεν είναι μόνο τόπος 
λατρείας, αλλά το Α και το Ω της ζωής τους, ο χώρος όπου μοιράζονται τις χαρές 
και τις λύπες τους.

Στον ταπεινό αυτό Ναό, τελέσθηκε εχθές ο Εσπερινός για την ιερά μνήμη του 
Αγίου Σπυρίδωνος, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας 
κ. Καλλινίκου. Εκκλησιάσθηκαν όλοι οι κάτοικοι, ο πρόεδρος του χωριού, οι 
μαυρο-μαντηλοφορούσες γιαγιάδες που διατηρούν τις παραδόσεις και τα μικρά 
παιδιά, που εκφράζουν ελπίδα για τα ερημωμένα χωριά της πατρίδας μας.

Κατά τον εσπερινό, ο Σεβασμιώτατος παρομοίασε την απλή ζωή του Αγίου με αυτή 
των λιγοστών χριστιανών που ζουν στα χωριά της επαρχίας μας, έχοντας ως 
κέντρο της ζωής τους την Εκκλησία, την διδασκαλία Της και τα ιερά Μυστήριά 
Της και τόνισε, ότι αυτή η απλότητα πρέπει να αντανακλά στην εσωτερική ζωή 
των χριστιανών.

Παρά τις χαμηλές θερμοκρασίες, ο ναός ήταν ζεστός από την αναμμένη 
ξυλόσομπα και την οικεία ατμόσφαιρα.

Ο εορτασμός του Αγίου Σπυρίδωνος στον Άνω Μελά είναι μια υπενθύμιση ότι η 
Χάρη του Θεού δεν απαιτεί πολυτέλεια, αλλά φανερώνεται στα απλά και ταπεινά. 
Σε αυτό το ακριτικό χωριό, οι άνθρωποι προσεύχονται στον Χριστό και τον Άγιο 
Σπυρίδωνα με τρόπο απλό, καρδιακό και αυθεντικό.








